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ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ ВЯЧЕСЛАВА ЯКИМОВИЧА ВЕЛІКАНОВА!
26 грудня 2015 р. виповнюється 80 років з дня народження відо-

мого в Україні геолога-науковця Вячеслава Якимовича Велікано-
ва. Вячеслав Якимович народився в 1935 р. у м. Боброві, Воронезь-
кої області в сім’ї інженера-будівельника залізничних мостів. 

Уся виробнича й наукова діяльність В. Я. Веліканова пов’язана 
з геологічною галуззю. Після закінчення з відзнакою геологічного 
факультету Київського державного університету в 1958 році за спе-
ціальністю “геологічна зйомка і пошуки родовищ корисних копа-
лин” він упродовж 1958–1971 рр. працював у Південноукраїнській 
і Побузькій екпедиціях тресту “Київгеологія”, де пройшов шлях 
від молодшого геолога до начальника геологознімальної партії. 
Займався того часу геологічною зйомкою в басейні р. Гірський 
Тікич і Середньому Придністров’ї, матеріали яких стали основою 
для кандидатської дисертації на тему “Стратиграфия и тектоника 
верхнедокембрийских отложений Подольского Приднестровья и 
некоторые закономерности локализации флюоритового свинцо-
во-цинкового оруденения”, яку він успішно захистив у 1971 році. 
Потрібно відзначити, що верхньодокембрійські утворення й особ-
ливо венд залишаються головною справою наукових досліджень 
ювіляра впродовж усього подальшого його життя.

Ставши досвідченим спеціалістом у галузі геологічної зйомки, 
В. Я. Веліканов у 1971 р. був запрошений для роботи в Міністер-
ство геології України, де очолював до 1973 р. відділ геологічної 
й топогеодезичної зйомки. За його сприяння як здібного орга-
нізатора започатковуються нові для України види регіональних 
геологічних робіт: глибинне геологічне картування, геологічне 
довивчення площ, групова геологічна зйомка.

У 1973–1987 рр. Вячеслав Якимович плодотворно працює в Ін-
ституті геологічних наук АН України. Він ґрунтовно продовжує 
займатися вивченням стратиграфії, літології, палеонтології, текто-
ніки верхньодокембрійських відкладів різних регіонів України та їх 
кореляцією. Найбльішим науковим здобутком зазначеного періо-
ду стала низка монографій, співавтором яких є ювіляр: “Страти-
графия верхнедокембрийских и кембрийских отложений Восточ-
но-Европейской платформы” (1979), “Палеогеография и литоло-
гия венда и кембрия запада Восточно-Европейской платформы” 
(1980), “Венд Украины” (1983), “Вендская система” (1985) та ін. 

На підставі своїх досліджень В. Я. Веліканов вважає Поділь-
ський опорний розріз найповнішим розрізом венду у світі, етало-
ном вендської системи й є невтомним пропагандистом його пер-
шорядного значення в кореляції з іншими регіонами планети. Він 
є учасником симпозиумів, проводить низку наукових екскурсій 
для вітчизняних і зарубіжних спеціалістів.

З 1987 до 1993 року ювіляр працював у Науково-редакційній 
раді (філіал ВСЕГЕІ, Мінгео СРСР) при УкрНІГРІ, де займався 
апробацією звітних матеріалів з різномасштабних регіональних 
геологознімальних і геофізичних робіт по території України й 
різного змісту геологічних карт.

У 1993–2000 рр. В. Я. Веліканов – заступник директора, го-
ловний геолог ДГП “Геопрогноз” і керівник Науково-методично-
го центру з геології й картування в ДГП “Геоінформ” Держком-
геології України. Велику увагу того часу він приділяє науковому 
забезпеченню організації й проведенню регіональних геолого-
знімальних робіт, є один з-поміж активних організаторів нарад  
з питань геологічної зйомки.

З 2000 р. Вячеслав Якимович займається науковою роботою в 
Українському державному геологорозвідувальному інституті, де 
очолює відділ методики геологічного картування й картографу-
вання. Водночас він очолює міжвідомчий Науково-методичний 
центр з геологічного картування й картографування. Під керів-
ництвом В. Я. Веліканова за малий час було створено сучасну на-
укову інструктивно-методичну базу для проведення регіональних 
геологознімальних робіт (інструкції, методичні та інші керівні й 
нормативні документи, галузеві стандарти). Він також бере ак-
тивну участь у створенні “Стратиграфічного кодексу України”, 
“Петрографічного кодексу України” й інших нормативних доку-
ментів. За його ініціативи й безпосередньої участі розроблено й 

затверджено у 2002 році Комплексну міжвідомчу програму робіт 
з наукового й методичного забезпечення регіональних геологічних 
досліджень. Питанням організації й нормативно-методичного забез-
печення геологознімальних робіт присвячено серію статей, які Вя-
чеслав Якимович написав особисто або написаних за його участі.

Велику роль відіграв Вячеслав Якимович як один з керівників 
під час виконання робіт зі складання тектонічної карти України, 
яка була надрукована у 2007 році.

В. Я. Веліканов – автор понад 200 опублікованих наукових 
праць, багатьох наукових і виробничих звітів. Наукову й виробни-
чу діяльність В. Я. Веліканова відзначено галузевими відзнаками: 
йому присвоєно звання “Почесний розвідник надр”, нагороджено 
медаллю В. І. Лучицького, пам’ятним знаком ім. Л. І. Лутугіна й 
урядовими нагородами СРСР.

Навіть перебуваючи вже на заслуженому відпочинку, ювіляр 
не пориває своїх зв’язків з регіональними геологічними дослі-
дженнями в Україні. В. Я. Веліканов – заступник голови Науко-
во-редакційної ради Держгеонадр України, член Головної редак-
ції Держгеолкарти-200, головний редактор Волино-Подільської 
серії аркушів, редактор багатьох поаркушевих і зведених карт, 
керівник рифей-вендської комісії Національного стратиграфіч-
ного комітету й член тектонічного комітету України. Він активно 
відгукується на запити виробничників і науковців і надає їм всі-
ляку методичну допомогу. Не один нинішній кандидат чи доктор 
геологічних наук завдячує Вячеславу Якимовичу за його настав-
ницьку роль під час підготовки дисертацій.

І нині В. Я. Веліканов успішно продовжує займатися науко-
вою роботою. Вячеслав Якимович – співавтор другого видання 
Стратиграфічного кодексу України (2012 р.), енциклопедичної 
монографії “Стратиграфія верхнього протерозою та фанерозою 
України. Том 1. Стратиграфія верхнього протерозою, палеозою 
та мезозою України” (2013 р.), які стали настільними книгами 
геологів-зйомщиків і різних науковців, та серії статей на різну ге-
ологічну тематику, котрі відрізняються незаперечною логікою й 
глибиною висвітлення суті. 

Вячеславу Якимовичу властиві такі людські риси як високий 
професіоналізм і наукова ерудиція, мудрість, інтелігентність, ви-
няткова працелюбність, принциповість, відданість своїй справі, по-
рядність, доброзичливість, готовність завжди прийти на допомогу 
своїм колегам і молодим геологам. Завдяки цим рисам він має за-
служений авторитет і популярність серед геологів України.

Шановний Вячеславе Якимовичу! Колективи Державної 
служби геології та надр України й Українського державного ге-
ологорозвідувального інституту, редакційна колегія журналу, 
колеги й друзі щиро вітають Вас із 80-річчям і бажають міцного 
здоров’я, невичерпної енергії, творчої наснаги, щастя й добро-
буту в сім’ї, довгих років життя. 
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